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2. ABERTURA DA ATA 
Aos onze (11) dias do mês de abril do ano de 2024, às 13h30, em sala virtual do Google Meet, reuniu-se o 
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política para apreciação da seguinte pauta: I. 
Aprovação da Ata da 55º Reunião Extraordinária de Colegiado do PPGCP; II. Editais Seletivos 
Discentes Mestrado e Doutorado – Turmas 2025; III. Disciplinas 2024.2; Pedido de credenciamento 
para docente colaboradora feito pela profa. Ana Paula Sciammarella; IV. Sucessão na coordenação; 
V. Mudança de nome da Linha Relações Internacionais e Política Mundial; VI. Assuntos Gerais. 

Compareceram os membros docentes e a representante discente conforme listagem de presença anexa. 

3. APRECIAÇÃO/DISCUSSÃO/DELIBERAÇÃO 
I. Aprovação da Ata da 55º Reunião Extraordinária de Colegiado do PPGCP. Ata foi aprovada por 

unanimidade. II. Editais Seletivos Discentes Mestrado e Doutorado – Turmas 2025. O colegiado 
aprovou os docentes Fabio Kerche (presidente), Luciana Veiga e André Coelho para comporem como 
membros titulares e Felipe Borba como membro suplente a Comissão de Seleção do processo seletivo 
para o curso de Doutorado e os docentes Fabrício Pereira (presidente), Ivo Coser e Andrea Lopes para 
comporem como membros titulares e Felipe Borba como membro suplente a Comissão de Seleção do 
processo seletivo para o curso de Mestrado. Os docentes Fernando Quintana, Guilherme Reis e Cesar 
Sabino foram escolhidos para comporem como membros titulares a Comissão de Recursos em 

ambos os processos seletivos. III. Disciplinas 2024.2. O colegiado definiu a grade horária do 
segundo semestre de 2024. IV. Pedido de credenciamento para docente colaboradora feito 
pela profa. Ana Paula Sciammarella. O colegiado aprovou por unanimidade o pedido de 
credenciamento da profa. Ana Paula Sciammarella para integrar o PPGCP na condição de 
professora colaboradora. IV. Sucessão na coordenação. O atual coordenador, professor 
Felipe Borba, lembrou que o seu mandato se encerra ao final da quadrienal. O professor Fabio 
Kerche manifestou o interesse de ser o próximo coordenador do programa. V. Mudança de nome 
da Linha Relações Internacionais e Política Mundial. Os membros da linha menifestaram o 
interesse em mudar o nome para “Política Mundial” para o próximo quadriênio. A mudança de 
nome, porém, não foi decidida e continuará na próxima reunião. 

4. FECHAMENTO DA ATA (parágrafo final da ata) 

Nada mais havendo a relatar, foi encerrada a reunião às 15h30 horas, da qual eu, Felipe de Moraes Borba, 

coordenador do Programa, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos 

demais componentes. 

5. DATA, NOMES E ASSINATURAS 
Obs.: Deve constar a relação completa dos Membros do Colegiado do programa e do representante discente, ao 

lado, a assinatura de cada um presente na reunião. 
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Rio de Janeiro, 11 de abril de 2024. 

 

Categoria Nomes dos Membros que compõem o Colegiado Assinatura 

 

Docente 
 

Felipe de Moraes Borba (coordenador)  

Docente André Luiz Coelho de Souza 
 

Docente Cristiane Batista 
 

Docente Fábio Kerche 
 

Docente Fabrício Pereira 
 

Docente Guilherme Simões Reis 
 

Docente Ivo Coser 
 

Docente Luciana Veiga 
 

Docente Marcia Dias 
 

Docente Roberta Marques 
 

Docente Vinicius Israel 
 

Representante Discente Lucca Fantuzi 
 

 


